



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

"ЦЕНТР "ВИКТОРИЯ"

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВВПОД "ЮНАРМИЯ" ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



ПЛАНЕТА ВИКТОРИЯ

№2-3(69-70) февраль-март 2022

99 ЛЕТ УЧАСТИКУ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!



Петр Андреевич Горьковский

Горьковский Петр Андреевич, родился 14 февраля 1923 года в селе Баклуши, Доволенского района, Новосибирской области, в крестьянской семье.

В 1938 году окончил семилетнюю школу и поступил в Куйбышевское педагогическое училище. В 1941 году окончил его и работал учителем, а в декабре добровольно ушел в армию, был направлен в город Новосибирск на курсы радиотелеграфистов.

В конце марта 1942 года, после окончания курсов, его откомандировали в город Бийск Алтайского края, где формировалась 232 стрелковая дивизия, в отдельный батальон связи.



Встреча с представителями местного отделения ВВПОД "ЮНАРМИЯ" города Новосибирска (П.А. Горьковский в центре)

14 февраля исполнилось 99 лет участнику Великой Отечественной войны Горьковскому Петру Андреевичу

В апреле 1942 года Петр Андреевич направлен на фронт. Во второй половине 1942 года, чуть севернее города Воронежа, по берегу Дона заняла оборону Сибирская 232 стрелковая дивизия, входившая в состав Воронежского фронта. В это время немецкие войска наступали на город Сталинград. Затем Курская битва, Киевская операция, 1-й Украинский фронт.

За форсирование реки Днепр и освобождения города Киева Петр Андреевич был награжден медалью «За отвагу».

— Мы воевали не за награды, не думали, что нас похвалят или отметят. Вообще такой мысли не было. Мы сражались за Родину. Все знали планы Гитлера, он открыто писал, что надо стереть с лица земли Москву, Ленинград. Все знали, что немцы делают с нашим мирным населением.

Мои братья, к тому времени, уже погибли на фронте. Нам надо было освободить страну, нельзя было ее потерять! — подчеркивает ветеран. — Когда меня контузило после форсирования Днепра, я не говорил об этом месяц, продолжал работать через записочки, оглох. Дважды отказывался от госпиталя. Я думал, попаду в госпиталь, а после меня куда направят? Жалко мне было бросать свою команду, свою часть — это уже была моя семья.

Затем были жестокие бои по окружению и уничтожению немецко-фашистских войск в Корсунь-Шевченковской операции, Ясско-Кишиневской. 232 стрелковая дивизия, в составе II-го Украинского фронта, принимала участие в освобождении Румынии, Венгрии, Чехословакии, где также проходили ожесточенные бои.

День Победы Петр Андреевич праздновал 22 мая 1945 года в Венском лесу (около города Вены, Австрия).

25 сентября 1945 года вышел указ демобилизовать старшие возрасты, а с ними — учителей. Горьковский был демобилизован 3 октября. И только через месяц, в ноябре, после долгого пути в товарных вагонах он оказался в родном селе.

В ноябре 1945 года был назначен учителем, а с января 1946 года переведен директором Баклушевской семилетней школы Доволенского района Новосибир-



Фото из архива П. А. ГОРЬКОВСКОГО
(П.А. Горьковский на фото справа)

ской области.

В 1948 году заочно окончил Новосибирский учительский институт.

В октябре 1952 года был переведен на должность заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС, а в 1953 году направлен на учебу в партийную школу. После окончания школы десять лет проработал на партийной работе: заведующим отделом, секретарем парткома совхоза, секретарем РК КПСС по идеологии.

В 1965 году заочно окончил Новосибирский государственный педагогический институт по специальности учитель истории и вернулся к педагогической работе. Пять лет был директором средней школы в Доволенском, и 10 лет возглавлял отдел народного образования в Мошковском районе.

В 1988 году Петр Андреевич ушел на пенсию и переехал в Новосибирск. До сих пор он энергичен и бодр. Активно помогает ветеранскому движению, регулярно встречается со школьниками и студентами. С уроками Мужества побывал практически во всех образовательных учреждениях родного Октябрьского района, в педагогическом университете, выступал в Бердске, Маслянино, Болотном.

Петр Андреевич Горьковский — ветеран Великой Отечественной войны, гвардии майор в отставке. Имеет награды: орден Отечественной войны первой степени, две медали «За отвагу», медали «За победу над Германией в войне 1941-1945 годы», «За освоение целинных и залежных земель», всего 15 наград и 16 благодарностей Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища И.В. Сталина, занесенных в красноармейскую книжку.



Звенащиe клиники

С 26 по 27 февраля в городе Барнаул прошел традиционный турнир по фехтованию «Звенащиe клиники», на котором успешно выступили саблисты Сибирского фехтовального клуба «Виктория».

В личных соревнованиях среди юношей представители «Виктории» Алину Усонов и Данияр Бобоев заняли первое и третье место соответственно. У девушек отличилась Антонина Павлова – у нее золотая медаль!

В командных соревнованиях девушки из клуба «Виктория» (Антонина Павлова, Варвара Похмелкина, Мария Кулиш и Арина Куксова) завоевали серебро. Не отстала от них и команда юношей (Лев Кушнир, Алину Усонов, Илья Соколов, Данияр Бобоев), также занявшая второе место.

Поздравляем спортсменов и их тренеров С. А. Арбузова, И. В. Аникина, А. В. Теренину с очередными победами на фехтовальных дорожках.

Турнир Шпага Сибири

12 марта в городе Новосибирске прошел 2 этап Межрегионального турнира «Шпага Сибири», на котором удачно выступили представители фехтовального клуба «Виктория»!

В личных соревнованиях среди юношей отличились Аркадий Мариненко (золото), Егор Карпенко (серебро), Никита Горин и Даниил Польников (бронза). У девушек места распределились следующим образом: Надежда Коваль – 1 место, Юлия Черкасова – 2 место, Екатерина Родикова и Екатерина Саввиных – 3 место.

В командных соревнованиях юноши клуба «Виктория» (ГОРИН Н., КАЛАШНИКОВ Е., КРЫЛОВ Д., МАТВЕЕВ С.) заняли 2 место, у команды девушек (КОВАЛЬ Н., РОДИКОВА Е., САВВИНЫХ Е., ЧЕРКАСОВА Ю.) – золото!

Поздравляем спортсменов и их тренеров (Р. В. Кушнир, О. В. Ончукова, И. Ю. Демахин, К. Г. Дмитриев, Ю. А. Горин) с победой!



Запланируй, прими участие, проведи урок

Наименование	Сроки	Контакты и полезные ссылки
205 лет со дня рождения К.С. Аксакова (1817-1860), русского писателя, поэта, историка	10 апреля	https://toname.ru/biography/konstantin-aksakov.htm
Международный день авиации и космонавтики	12 апреля	https://bibliopskov.ru/12april.htm
780 лет назад князь Александр Невский на Чудском озере победил крестоносцев (1242). День воинской славы	18 апреля	https://histrf.ru/read/articles/liedovoie-poboishchie-event
80 лет со дня окончания битвы под Москвой (30.09.1941-20.04.1942 гг.)	20 апреля	https://www.pnp.ru/social/bitve-zamoshku-ispolnyaetsya-80-let.html

Первенство Сибирского федерального округа по фехтованию



С 5 по 6 марта в Новосибирске прошло Первенство Сибирского федерального округа по фехтованию. Отличные результаты показали шпажисты фехтовального клуба «Виктория», заняв в личных соревнованиях практически весь пьедестал почета.

Среди девушек отличились Дарья Степанова (1 место), Надежда Коваль (2 место), Екатерина Родикова (3 место).

Межрегиональный турнир памяти В. И. Чепурова

13 марта прошел Межрегиональный турнир по фехтованию памяти Заслуженного тренера России В. И. Чепурова, на котором команда шпажистов Новосибирской области, состоящая из спортсменов фехтовального клуба «Виктория» (Илья Александров, Кирилл Минаков, Александр Соболев, Сергей Чесноков) заняла первое место.

В личных соревнованиях у представителей «Виктории» тоже золото (Александр Соболев) и две бронзы (Никита Горин, Аркадий Мариненко).

В женской шпаге золотую медаль завоевала выпускница «Виктории» Любовь Шутова (кстати, чемпионка мира и призер Олимпийских игр!). В командных соревнованиях девушки «Виктории» (Анна Беликова, Юлия Ашук, Олеся Овсянникова, Дарья Степанова) тоже на первом месте.

Поздравляем спортсменов и их тренеров С. В. Довгошю, Р. В. Кушнира, Ю. А. Горина, О. В. Ончукову) с очередными победами на фехтовальных дорожках)!

Е. В. Величко, начальник отдела МБУДО «Центр «Виктория».

СТРОЕВОЙ СМОТР ЮНАРМЕЙСКИХ ОТРЯДОВ



С 25 января по 28 февраля прошел муниципальный этап строевого смотра среди юнармейских отрядов Местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» города Новосибирска. Смотр проходил в дистанционном формате.

Соревнования проводились с целью содействия развитию юнармейского движения города Новосибирска.

Задачи смотра:

- определение уровня знаний, умений и навыков по строевой подготовке среди участников ВВПОД «ЮНАРМИЯ»;
- оценка успешных практик в деятельности юнармейских отрядов.



Состав команды юнармейского отряда - 8 участников в возрасте от 14 до 17 лет.

От организации, на базе которой сформирован юнармейский отряд, принималось не более одной заявки.

Места распределились следующим образом:

I место – юнармейский отряд МБОУ СОШ № 105 имени Героя России Ивана Шелохвостова и юнармейский отряд МБОУ СОШ № 71;

II место – юнармейский отряд МБОУ СОШ № 86;

III – юнармейский отряд МБОУ «Лицей № 159».

Команды, занявшие I, II и III места, награждены Дипломами.

Команда – победитель направлена на Региональный этап строевого смотра.

Н.А. Тарасов, методист
МБУДО «Центр «Виктория».



Урок мужества

18 марта, в годовщину воссоединения Крыма и России, для учащихся МБОУ СОШ № 71 прошла встреча с особыми гостями. Провести урок мужества прибыли полковник запаса Зимнухов Сергей Викторович и старшина запаса Костяной Константин Валерьевич, председатель совета Братства Краповых Беретов «Витязь».

Общение проходило на тему профориентации подрастающего поколения. Ребята смогли получить исчерпывающие ответы на волнующие их вопросы.



ZaRossию

В рамках патриотического флешмоба «ZaRossию!» юнармейцы отряда «Гвардия» школы № 141 Первомайского района города Новосибирска под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Гулея Олега Юрьевича с флагами в руках выстроились в форме латинской буквы «Z», ставшей символом специальной военной операции.



День защитника Отечества



«СНАЙПЕР-2022»

С 7 по 11 февраля прошли городские соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Снайпер-2022».

В соревнованиях приняли участие 123 воспитанника патриотических клубов образовательных организаций в возрасте от 12 до 17 лет.

В программу соревнований входила стрельба из пневматической винтовки МР-512, ИЖ-38, ИЖ-60, ИЖ-61 пульами типа «ДЦ»:

- упражнение ВП-20, винтовка пневматическая, 10 м, 20 выстрелов с упора лежа, мишень № 8, 6 «пробных» + 20 зачетных выстрелов;

- упражнение ВП-30, винтовка пневматическая, 10 м, 30 выстрелов лежа, мишень № 8.

Победители соревнований, определялись наибольшей суммой выбитых «зачетных» очков.

В общем зачете среди девушек места распределились следующим образом: первое место – Диана Шевцова МБОУ СОШ № 207, второе место – Поля Епифанцева МБОУ СОШ № 207, третье место – Ева Мироненко ВПК «Вымпел» МБУДО «Колыванский дом детского творчества».

Среди юношей лучшие результаты в общем зачете показали: Жасурбек Махамаджонов МБОУ СОШ № 71 (первое место), Евгений Петрянин КЮМ «Фиорд» (второе место), Константин Попцов ВПК «Вымпел» МБУДО «Колыванский дом детского творчества» (третье место).

Участники соревнований (отдельно юноши и девушки), занявшие 1, 2 и 3 места по отдельным упражнениям, награждены Дипломами победителя.

Участники соревнований (отдельно юноши и девушки), занявшие 1, 2 и 3 места в общем зачете, награждены Дипломами победителя и медалями.

Подробнее с результатами соревнований можно ознакомиться на сайте nskviktoria.nios.ru.



В преддверии празднования Дня защитника Отечества юнармейцы военных классов школы № 71 приняли участие в зимнем триатлоне. Ребята, вдохновленные победами наших лыжников олимпийцев, попробовали испытать на себе все сложности бега на лыжах и стрельбы после лыжного круга. Но так как они не просто юнармейцы, а еще и курсанты военных классов, то им пришлось разбирать автомат перед каждой стрельбой. За каждый промах нужно было пробежать штрафной круг.



В итоге соревнований все участники получили отличный опыт передвижения на лыжах и стрельбе в сложных условиях.

Победителям были вручены памятные призы на торжественном построении. А 23 февраля юнармейцы возложили цветы к памятнику погибшим в госпиталях в парке Березовая роща.

А.Л. Фоменко,
преподаватель-организатор ОБЖ
МБОУ СОШ № 71.

Юнармейцы проводят мастер-классы



23 февраля в День Защитника Отечества курсанты военно-патриотического клуба «Витязь-Патриот», юнармейцы МБОУ СОШ № 105 имени Героя России Ивана Шешчуро娃 посетили Музей СССР. Ребята познакомились с целой эпохой. Они погрузились в атмосферу того времени, увидели какие предметы окружали их бабушек и дедушек в быту. В одном из павильонов Музея была организована демонстрационная площадка школы №105. Для посетителей выставки курсанты Клуба «Витязь-Патриот» провели мастер-классы по неполной разборке-сборке макета АК-74, снаряжению магазина патронами и оказанию первой помощи.

Ребята рассказали гостям о школе, традициях, о деятельности военно-патриотического клуба, об участиях в различных мероприятиях. Посетители: дети,

а также взрослые активно включались в работу мастер-классов и с большим энтузиазмом вступали в импровизированные соревнования.

С.Г. Полянская,
зам. директора по УВР
МБОУ СОШ № 105.





СТРАНИЧКА ЮНАРМЕЙЦА

Приветствие участникам сборов военных комиссариатов



В период с 15 по 17 марта в Новосибирской области прошли инструкторско-методические сборы по организации подготовки граждан к военной службе, призыва граждан на военную службу в военных комиссариатах Центрального военного округа. В сборах принимали участие председатели призывных комиссий, военные комиссары субъектов Российской Федерации, начальники структурных подразделений военных комиссариатов.

Юнармейцы Местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» города Новосибирска поприветствовали участников сборов со сцены камерного зала Новосибирской государственной филармонии. Это были воспитанники юнармейских отрядов МБОУ



СОШ № 11, МБУДО ДМЦ «Флагман», МБОУ СОШ № 27.

Ребята продемонстрировали хорошую строевую выправку, прочли строки из стихотворения Виктора Бокова «Когда солдат дает присягу» и исполнили гимн ЮНАРМИИ.

Во время приветствия на экране де-

монстрировались кадры важных юнармейских мероприятий Местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Новосибирска.

Л.Б. Судьярова,
зам. директора по УВР
МБУДО «Центр «Виктория».



Акция «Километр красоты»

Юнармейцы местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Новосибирска отряда «Флагман» (МБУДО ДМЦ «Флагман») приняли участие в акции «Километр красоты». Ребята поздравляли женщин и девушек с Международным женским днём - 8 марта.

Современное празднование Женского дня уже не имеет цели утверждения равенства (как было изначально), а считается днём весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине, вне зависимости от её статуса и возраста.

Акция «Километр красоты» проходит по всей стране и получила такое название потому, что юнармейцы проходят расстояние в среднем именно один километр, одаривая всех встречающихся на их пути женщин цветами и комплиментами.

Подобные акции – уже традиция. Например, в прошлом году 8 марта.

Например, в прошлом году Юнармей-



цы местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Новосибирска вручали открытки, изготовленные своими руками, живые цветы и воздушные шары.

